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           UVOD     
 
 
        Draga Mašin rođena je septembra 1866. godine u Gornjem Milanovcu 
u porodici Lunjevica. Njen otac, Panta Lunjevica, bio je odani pristalica 
Obrenovića. Umro je savladan ludilom. Majka joj se propila, zanemarujući kuću 
još za muževljeva života. 
Prihvata ponudu rudarskog inžinjera, Svetozara Mašina, starijeg petnaest godina 
od nje, poreklom Čeha, sina poznatog lekara iz doba kneza Mihaila, I udaje se za 
njega. U braku je bila nepune tri godine, I ostaje udovica. Posvećuje se 
književnosti I prevođenju. 
U vreme udovištva stanovala je sa braćom I sestrama, primana u najbolje kuće, 
hteli su da je žene ugledni ljudi, udovicu bez miraza, znajuci da je nerotkinja I da 
je opterećena velikom porodicom koju pomaže: sestre – Hristinu, Đurđinu, I Anu, 
I braću – Nikolu I Nikodija; I da je neobično gorda na svoje lunjevičko I 
čarapićko poreklo. Nije bila raskalašne prirode. U periodu udovištva imala je 
samo jednu sentimentalnu vezu koju je htela da pretvori u brak, ali nije u tome 
uspela. U pitanju je bio francuski inženjer zaposlen u orijentalnim železnicama.1 

 
 
           ŽIVOT  DRAGE  MAŠIN  UZ  KRALJICU  NATALIJU 
 
 
        Sudbina Drage Mašin predodređena je bila, njenim stupanjem u  
službu dvorske gospođe kraljice Natalije 1891. godine. Ovaj položaj za nju je bio 
spas, donosio joj je ugled I počast. Prihvatanjem dužnosti dvorske dame život joj 
se sasvim izmenio. Najveći deo vremena provodila je u Francuskoj, u Bijaricu, 
gde se kraljica smestila. Najpre je živela u iznajmljenoj kući, a 1893. godine 
Natalija kupuje vilu, kojoj daje ime po sinu – “ Sašino “. 
Kraljica Natalija je zbog ponosa doživela mnogo poniženja, ali je ona I dalje 
izvršavala ono što je smatrala za svoju dužnost bez dvoumljenja I ustezanja. 
Nikada se nije ustručavala, ni u najnepovoljnijim situacijama za sebe, da brani 
ono što je smatrala za svoje pravo. Njena hrabrost navodila ju je na put najvećih 
stradanja, a ona je ostala prava I puna dostojanstva posle najtežih udara.2 Više je 
volela divljenje nepoznatih građana Beograda, njihovo podržavanje u njenoj 
borbi sa Milanom, nego laskanje poznanika I prijatelja. 
 
 

1 Ana Stolić “ Kraljica Draga “, str  70 
         2 Ljubiša Jocić “ Draga Mašin “, str 91                                                                                                  
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Draga je bila na kraljičinoj strani u njenom sukobu sa kraljem Milanom, ali je 
smatrala da je Natalija sa manje sujete I malo više popuštanja, mogla sprečiti sve 
potrese  koji su se dešavali, a I zanimali inostranstvo kao veliki skandal. 
Život uz kraljicu nije bio baš lagan, ali Draga je imala izvestan mir, a rešila je I 
materijalne probleme. Da bi uskladila svoje držanje prema zahtevima tog mesta, 
Natalija joj je obezbedila učitelja francuskog jezika I lepih manira. Povučena I 
uzdržana ostavljala je poseban utisak I u Bijaricu I u Beogradu – odlicne gospođe                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
koja se inteligencijom izdvajala.3 

U Francuskoj je upoznala mnoge ugledne ljude, među njima I kralja Aleksandara 
1895. godine. 
Tada počinje priča o ljubavi, vlasti, sukobima, prijateljima I neprijateljima kralja 
I Drage Mašin. 
 
 
           DETINJSTVO  KRALJA  ALEKSANDRA 
 
 
        Aleksandar je sa trinaest godina postao kralj Srbije. Kralj Milan, 
Aleksandrov otac, odlučio je 1888. godine da se odrekne prestola I razvede od  
kraljice Natalije, da bi se oženio Artemizom, ženom svog sekretara Milana 
Hristića. Posle ovoga su I jedno I drugo vrlo malo vremena provodili u Beogradu, 
ostavljajući maloletnog sina u Novom dvoru ili Konaku. Kraljičinim odlaskom, a 
kasnije I njenim proterivanjem iz Srbije, Aleksandar je bio usamljen, prepušten 
onima koji nisu mogli da mu zamene roditeljsku ljubav. Živeo je tužno, držan 
strogo, pod nadzorom namesnika. Gotovo sve vreme je provodio u učenju. Pored 
srednjoškolskih predmeta, učio je četiri strana jezika I sve glavne vojnicke I 
pravne nauke. Po prirodi je bio željan znanja I nauke, želeo je savrsenstvo. Kao 
đak bio je vredan I savestan, ambiciozan I vrlo pametan, za svoje godine znao je 
veoma mnogo. 
        Kralj je imao dosta majčinih crta, nasledio je njenu upornost. Bio je bistar,  
oštrouman I inteligentan, sto je za vladara jedne  nemirne zemlje bilo bitno. 
Prvog aprila 1892. godine, Aleksandar, kojem  je do punoletstva ostalo malo više 
od godinu daana, preuzeo je kraljevsku vlast, namesništvo I liberalna vlada su 
zbačeni. Zeleo je da od Srbije stvori demokratsku državu, različitu od 
dosadašnjeg načina vladanja njome. U početku je više bio pod očevim nego pod 
majčinim političkim uticajem. 
 
     3 Radoš Ljušić  “ Ljubavi srpskih vladara I političara “, str 201                                                            
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM 
JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 
DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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